


[bookmark: __DdeLink__39_1690891000]Uwaga! Ważna informacja dla eksporterów suplementów diety! 

Świadectwo wolnej sprzedaży suplementu diety to potwierdzenie, że w dniu wydania dokumentu wskazany w nim suplement diety jest wprowadzony legalnie do obrotu i do stosowania na terytorium Rzeczpospolitej Polskiej przez uprawniony, zgłoszony podmiot gospodarczy. Świadectwo jest wydawane jedynie dla produktów, które są uwidocznione w rejestrze GIS.
Odpowiadając na liczne pytania dotyczące zmian w w Elektronicznym Systemie Powiadamiania i Rejestrze GIS obowiązującymi od 01 stycznia 2020 (rozporządzenie Ministra Zdrowia zmieniające rozporządzenie w sprawie wzoru formularza powiadomienia o produktach wprowadzanych po raz pierwszy do obrotu na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, rejestru produktów objętych powiadomieniem oraz wykazu krajowych jednostek naukowych właściwych do wydawania opinii -Dz.U. 2019 poz. 2499 ) Fundacja Europejski Instytut Suplementów i Odżywek (EISD) informuje, iż w obecnym stanie prawnym, wydanie świadectwa przez Fundację jest możliwe jedynie w przypadku produktów, które w rejestrze otrzymały status:
·         NIE PROWADZONO POSTĘPOWANIA zaproponowana kwalifikacja jest prawidłowa,
·         NIE PROWADZONO POSTĘPOWANIA powiadomienie wymaga uzupełnienia,
·         POSTĘPOWANIE ZAKOŃCZONO zaproponowana kwalifikacja jest prawidłowa,
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Jednocześnie Fundacja wystosowała do Ministerstwa Zdrowia pismo prosząc o ustosunkowanie się do wątpliwości jakie pojawiają się u użytkowników rejestru  i podmiotów zgłaszających produkty. ( tu link do treści pisma) Wyjaśnienie i uzupełnienie informacji dotyczących niedawnych zmian w funkcjonowaniu Elektronicznego Systemu Powiadamiania oraz Rejestru GIS jest ważne i będzie pomocne dla wszystkich uczestników rynku.
W dniu 06 marca 2020 Departament Zdrowia Publicznego i Rodziny MZ przekazał  nasze pismo do GIS. 

